
Svar på interpellation av Claes Nyberg (C) till borgarrådet Emilia 
Bjuggren (S) gällande lärartätheten i stadens grundskoleverksamhet  
 
Kostnadskrisen för skolan är ett faktum. Det rödgröna styret ökade skolans budget med över 
en miljard kronor redan i budgetarbetet för detta år, och förstärkte sedan skolornas ekonomi 
med 102 miljoner när det stod klart att fler skolor hade ett tufft ekonomiskt läge.  
 
Till detta kan skolorna använda sina resultatutjämningsfonder och skolorna har också fått 
längre tid på sig att ställa om sin verksamhet för att inte behöva göra snabba och drastiska 
åtgärder. 
 
Av alla satsningar det rödgröna styret gick fram med under förra årets budgetprocess var 
skolan den allra mest framträdande, och det område vi lade vårt huvudsakliga fokus. Det är 
Stockholms stad som kraftsamlat för att möta kostnadsutvecklingen. Regeringen har inte 
backat upp med medel för att välfärdens verksamheter ska kunna hantera den ekonomiska 
situationen.  
 
Riksdagens utredningstjänst har räknat fram att de statliga anslagen till barn- och 
ungdomsutbildning minskade med två miljarder i år. Det är den största minskningen av 
anslagen till skolan sedan 2007. SKR menar att kommunerna hade behövt 24 miljarder mer i 
statliga medel för att undvika sparkrav. Regeringen hade kunnat välja att lägga pengarna på 
skolan istället för på skattesänkningar för landets höginkomsttagare. Det förslag till 
statsbudget som nyligen presenterats fortsätter i samma riktning. Den kommunala välfärden 
måste klara sig själv. Kostnaderna för inflationen vältras över på elever och skolpersonal.  
 
Därför är jag glad över att kunna presentera nya siffror över lärartätheten i Stockholms stad. 
Statistiken för hösten är än så länge preliminär, siffrorna för anställningar blir klara i oktober.  
 
Läget i juli var att staden hade 100 fler tillsvidareanställda lärare i jämförelse med samma 
månad föregående år, detta i ett läge med färre elever, vilket indikerar att lärartätheten trots 
det ekonomiska läget ökat. Jag kan konstatera att den ökningen också har skett över tid, 
lärartätheten i grundskolan är i år ca 6 % högre jämfört med år 2020.  
 
Från det rödgröna styret i Stockholms stad har vi visat att skolan är en prioriterad verksamhet 
som behöver mer resurser. Hur hösten och nästa års verksamhet fortsätter att utveckla sig är 
till stor del beroende av hur regeringen agerar. 
 
 
 
 
 
  
 


